

В КРАЙКОМЕ КПСС ПОВЫШАТЬ РОЛЬ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ

Бюро крайкома КПСС рассмотрело вопрос «О работе Рубенского района КПСС по повышению роли учреждений культуры в идейно-политическом воспитании трудящихся в свете требований XXV съезда КПСС».

Рубровский район партии, партийные организации района проводят целенаправленную работу по повышению активности учреждений культуры в идейно-политическом воспитании трудящихся. Усиливается их роль в пропаганде и организации выполнения решений XV съезда партии, докладов и выводов, изданных ЦК КПСС товарищем И. И. Брежневым и речи на октябрьском (1976 г.) пленуме ЦК КПСС.

Определяются основные направления работы учреждений культуры. Бюро партийных комитетов рассматривают конкретные вопросы культурно-просветительской работы, заслушивают отчеты первичных партийных организаций и руководителей учреждений культуры. Проводятся районные совещания и семинары, где изучаются формы и методы пропаганды решений партии, теории и практика идейно-политического воспитания, вопросы квалификационного партийного руководства культурно-просветительскими учреждениями.

Положительные результаты дает включение основных мероприятий учреждений культуры в комплексные планы партийных организаций. Их работники участвуют в открытых партийных собраниях, совещаниях идеологического актива.

Число культурпросветработников, имеющих специальное образование, возросло за прошлую пятилетку в три раза, значительно расширился состав актива культурпросветработников, построено 9 клубных зданий, на оборудовании учреждений культуры израсходовано 128 тысяч рублей.

Все эти меры помогли улучшить работу клубов, библиотек, киноустановок. Вместе с тем, как отметили бюро крайкома КПСС, партийные организации района не в полную силу используют возможности учреждений культуры для идейно-политического воспитания, мобилизации трудящихся района на выполнение решений XXV съезда КПСС и заданий десятилетия.

Не везде налажен повседневный контроль за работой культурпросветучреждений, реализацией их планов. Не соблюдается комплексный подход к планированию массовой политической работы. В наглядной и устной агитации большинства учреждений культуры мало оперативной информации о событиях международной и внутренней жизни страны, о ходе соревнования за выполнение заданий десятилетия. Есть недостатки в работе библиотек, справочно-информационных центров, киноустановок, требует больш...

АМЕРИКАНО-КАНАДСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ
ВАШИНГТОН, 22 февраля. (ТАСС). В Белом доме начались переговоры президента США Дж. Картера с премьер-министром Канады П. Трюдо, прибывшим сюда с двухдневным официальным визитом. Как указывают американские и канадские обозреватели, Картер и Трюдо затронут в ходе переговоров весь комплекс трудных проблем двусторонних отношений. Печать выделяет в первую очередь политические и экономические разногласия между двумя странами. Круг вызвавших взаимную озабоченность вопросов, пишет «Нью-Йорк таймс», включает неурядицы, возникшие по поводу торговых квот, морских границ. Комментируя начавшиеся переговоры, «Балтимор сан» указывает, что в отношениях между двумя странами накопилось так много сложных вопросов, что было бы преждевременно ожидать каких-либо значительных результатов от нынешней встречи между Картером и Трюдо.

ЖИЗНЬ И СМЕРТЬ ГОЛУБОЙ «КАРУСЕЛИ»
Ее больше нет. На телевизионных программах вычеркнули «Карусель» — рекламную передачу, которая каждый вечер в половине девятого, в перемену между вихором облебенения после sunset и в первом отравлении, была в рот куском ужина, соблазна миллиона итальянцев влюбленной пастой «Пепедретте», малиновым матрасом и массой других вещей.

Впервые «Карусель» закулисная на телевизионном экране второго сентября 1957 года. Она не состоялась из-за нехватки денег и стала неотъемлемой чертой образа жизни многих итальянцев. Двадцать лет передача учила их жить. Настойчивость следала свое дело. «Карусель» воспитала целое поколение.

«Салют-5»: взгляд с орбиты

Завершилась вторая неделя работы на орбите Виктора Громова и Юрия Глазкова. Космонавты уже сообщили на Землю о том, что полностью выполнены программы геологических и биологических наблюдений и экспериментов. Документация с полученными результатами упакована и будет передана в московские академические центры — Институт кристаллографии и Институт общей генетики, где с нетерпением ждут драгоценные послышки с орбиты.

Известный советский геолог, вице-президент АН СССР, академик А. В. Сидоренко, изучив со своими коллегами сделанные из космоса П. Климуком и В. Севастьяновым фотографии Прикаспийской низменности, сказал: «Взгляд из космоса» на Землю проливал для геологов такие знания, как делить геологический горизонт, которые не открывались бы нам и через полвека. Академик имел в виду лишь один результат — обнаружение из космоса очертания геологических образований, характерные для залежей нефти.

Сегодня в «Каталоге открытий», сделанных с орбиты, — десятки уникальных фотографий. С некоторыми из них знакомит В. Свиридов, представитель государственного научно-производственного центра «Прорада», координатор деятельности в этой новой отрасли народного хозяйства. «Терек», отправляясь в полет, специально готовился к этим наблюдениям. Она тщательно изучили контуры одного из намеченных делений. Во время предыдущих экспедиций. С тех пор очертания деления, конечно, изменились. И глядя на снимки, очень интересно узнать, как делить геологический горизонт, которые не открывались бы нам и через полвека.

ХРОНИКА СОБЫТИЙ ОТКЛИКИ

В ЗАЩИТУ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

ЖЕНЕВА. (ТАСС). Участники проходящей здесь 33-й сессии комиссии ООН по правам человека завершили рассмотрение вопроса об осуществлении экономических, социальных и культурных прав человека.

В резолюции, одобренной членами комиссии, указывается, что продолжение политики колониализма, агрессии и угроз национальному суверенитету, национальному единству и территориальной целостности, сохранение иностранной оккупации, апартеида и всех форм расовой дискриминации и господства, а также отказ от признания основного права каждой нации осуществлять полный суверенитет над своими национальными богатствами и ресурсами — основные препятствия на пути полного осуществления экономических, социальных и культурных прав.

В резолюции подчеркивается ответственность и обязанность всех членов международного сообщества создать необходимые условия для полного осуществления экономических, социальных и культурных прав в качестве основного способа обеспечения действительного и эффективного осуществления гражданских и политических прав и основных свобод.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА НОВЬ БАНАТА

Рядом с величественными Карпатами в Банате, среди просторных полей, ухоженных и возделанных заботливыми руками кооператоров, раскинул свои владения румынский уезд Тимшоа. Из год в год он играет все большую роль в развитии народного хозяйства страны.

Банат названа называют житницей Румынии. Мы и сейчас стараемся не сдвинуть с этих позиций — уезд прочно удерживает одно из первых мест в стране по производству сельскохозяйственной продукции. Хороших показателей достигли и в животноводстве.

Новоселья в нашем уезде не редкость. Вот, к примеру, в Тимшоаре, который отличается особой гармонией, сочетаясь в себе строгость линий современной архитектуры с неповторимой красотой старинных зданий, в текущей пятилетке намечено построить 27 тысяч квартир.

В. ГУБАНОВ, соб. корр. АПН.

Максимально легкий приговор
РИМ. (ТАСС). Крупный деятель итальянской партии труда, бывший руководитель департамента медицинского обслуживания профессиональной федерации Гистадрут Ашер Ядлин приговорен сегодня к пяти с половиной годам тюрьмы. Суд постановил также, чтобы Ядлин выплатил 25 тысяч долларов штрафа.

ЗА РУБЕЖНОМ

ОБУЗДАТЬ ГОНКУ ВООРУЖЕНИЙ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Обуздание гонки вооружений и использование сложнейших средств в мировых целях первоочередная задача международного сообщества наций. Такой вывод делают авторы исследования «Разоружение и развитие», распространенного экономическим и социальным комитетом ООН (ЭКОСОС). Они указывают, что проблемы разоружения и, в частности, сокращения военных бюджетов должны занимать центральное место в деятельности ООН.

«Разоружение и развитие являются основными целями международного сообщества, и достижение каждой из них необходимо добиваться в качестве первоочередной задачи», — подчеркивается в исследовании.

В нем далее говорится, что гонка вооружений поглощает фантастические средства, часть из которых можно было бы выделить на нужды развивающихся стран для преодоления их экономической и социальной отсталости.

Так, в 1976 году, отмечается в исследовании, военные расходы во всем мире составили, по приблизительным подсчетам, рекордную за послевоенный период сумму — 388 млрд. долларов, т. е. примерно 5,7 процента общего объема мирового производства. В 1975 году, по данным ООН, гонка вооружений поглотила почти 300 млрд. долларов.

Надежды на сдвиг в области разоружения, говорится далее в документе, связываются сейчас в первую очередь с заключением новых соглашений между СССР и США об ограничении стратегических вооружений, поскольку они «уменьшают опасность войны». Премущества таких соглашений бесспорны, — констатируют авторы. — Они могут привести к ослаблению международной напряженности».

ГРАДУСЫ И ПРИБЫЛИ

У газовой плиты на моей Нью-Йоркской кухне всегда горит голубой запальный огонек. Повернув ручку — и всматриваясь в конфорку. Никакой возни со спичками.

Г. ГЕРАСИМОВ, соб. корр. АПН.

В крае, с которым мы соревнуемся

ЗА ГОД ПОСЛЕ СЪЕЗДА

Сразу же после XXV съезда партии развернулись первоочередные работы на стройках, запланированных на десятилетие пятилетки: по созданию Каганско-Атнискского топливно-энергетического комплекса, сооружению Налединского металлургического завода в Норильске. Продолжается строительство Саляно - Шувенской ГЭС и развитие Саянского территориально-производственного комплекса. Сейчас развернуто строительство 69 новых крупнейших промышленных объектов. Проводится большая работа по техническому перевооружению, реконструкции и модернизации действующих предприятий многих отраслей народного хозяйства. Изменяется облик городов и поселков края, улучшается жизнь и быт населения.

Промышленность края планомерно расширяет производство за 1976 год. Выпустила на 101 процент. Выполнены социалистические обязательства первого года пятилетки по сверхплановому производству и реализации промышленной продукции, а также по аттестации изделий на государственном Знаке качества. В прошлом году 70 изделий получили почетный Знак качества.

В 1976 году достигнуты определенные успехи в развитии животноводства. По сравнению с 1975 годом поголовье коров увеличилось на 10 тысяч голов, свиней — на 52 тысячи и овец — на 23 тысячи. Продолжается перевод животноводства на промышленную основу, в птицеводстве он уже в основном закончен.

В крае действуют 16 специализированных хозяйств по доращиванию и откорму молодняка крупного рогатого скота. В колхозах и совхозах работают 180 механизированных площадок по откорму крупного рогатого скота. Функционируют 7 молочных комплексов на 800—1200 голов каждой, а также семь специализированных хозяйств по направлению выращивания телок.

В текущем году намечено сдать в эксплуатацию 14 комплексов из них половина — молодых А. всего в десятой пятилетке намечено ввести в строй почти 90 животноводческих комплексов.

ЕЩЕ ОДИН РОТОРНЫЙ В СТРОЮ

На разрезе «Ирша-Бординский» слан в эксплуатацию роторный экскаватор ЭР-4250. Он сконструирован в рекордно короткие сроки, почти на месяц быстрее того же своего предшественника. Горняки решили освоить роторный раньше запланированного срока.

С. В. ТРУНОВ, соб. корр. АПН.

